
Copia

COMUNE DI JESI
Provincia di Ancona

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Numero:   129          Data:     16/11/2007

OGGETTO:  INTERPELLANZA  PRESENTATA  DAL  CAPOGRUPPO  DI  A.N.  MASSACCESI 
DANIELE  SULLA  NOMINA  DEI  RAPPRESENTATI  DEL COMUNE IN SENO ALL'ASSEMBLEA 
AMAT

Il  giorno  16 Novembre 2007,  alle ore  14:50,  nella Sala del Consiglio, in Jesi,  si  è riunito il  Consiglio Comunale, 
convocato nelle forme e nei termini di legge.

Eseguito l’appello nominale risultano presenti:
NOMINATIVO PRESENTE NOMINATIVO PRESENTE
AGNETTI SILVIO S MANNARINI GILBERTO S
ALBERICI ANTONINO S MARASCA MATTEO S
BELCECCHI FABIANO S MASSACCESI DANIELE S
BEZZECCHERI EMILIO S MELAPPIONI AUGUSTO N
BINCI ANDREA S MONTALI GIANNI MARIA N
BRECCIAROLI LUCA S NEGOZI LEONELLO S
BUCCI ACHILLE S PENNONI MARIA CELESTE S
CARDELLI RITA S PENTERICCI MARCELLO S
CHERUBINI GUGLIELMO S POLITA MARCO N
CINGOLANI PAOLO S ROSSETTI SIRO S
COLTORTI UGO S SANTARELLI PIERLUIGI S
D'ONOFRIO MARCO S SANTINELLI CESARE S
FANCELLO DANIELE S SANTONI MARTA S
FRATESI CLAUDIO S SARDELLA MARIO S
LILLINI ALFIO N TITTARELLI GIULIANO N
LOMBARDI NAZZARENO S

Presenti n. 26 Assenti n. 5

Sono  inoltre  presenti  i  seguenti  assessori:  AGUZZI  BRUNA,  OLIVI  DANIELE,  MAIOLATESI  GILBERTO, 
SORANA VINCENZO
Il consigliere straniero aggiunto KIBUUKA NANSUBUGA MOLLY risulta Presente S/N ( S)
Partecipa il SEGRETARIO GENERALE Dott.ssa MANCINI LAURA.
Accertato che il numero dei presenti è legale per la validità della seduta, il PRESIDENTE. CINGOLANI PAOLO 
assume la presidenza.
Scrutatori:

Il Consiglio prende in esame l’oggetto sopraindicato.

IRIDE Doc.ID 998074 C.C. n. 129 del 16/11/2007



INTERPELLANZA PRESENTATA DAL CAPOGRUPPO DI  A.N.  MASSACCESI  DANIELE 
SULLA  NOMINA  DEI  RAPPRESENTATI  DEL  COMUNE  IN  SENO  ALL'ASSEMBLEA 
AMAT

Interpellanza – ex art. 74 del Regolamento Comunale -

Il sottoscritto Daniele Massaccesi, Consigliere Comunale – Gruppo di Alleanza Nazionale -,
chiede

• di conoscere i motivi per i quali, rispetto ai rappresentanti del Comune di Jesi in seno 
all’Assemblea  dell’AMAT,  nominati  in  data  25/10/02,  e  scaduti  con  la  fine  del  – 
precedente - mandato del Sindaco, e nonostante non risulti  essere stata presentata da 
parte di alcuno di essi la prevista e prescritta relazione – almeno –  annuale sulla loro 
attività all’interno dell’Ente, con ciò disattendendo il compito ed il mandato loro affidato 
– nella parte  specifica  –,  e  cioè i  Signori  Animali  Leonardo,  Bezzeccheri  Stefano e 
Bassotti  Giancarlo,  il  Sindaco  di  Jesi  abbia  ritenuto  opportuno  confermare  il  solo 
Animali  Leonardo,  anch’esso  deficitario  nella  presentazione  di  dette  relazioni, 
procedendo ad una nuova nomina dello stesso in seno all’Assemblee dell’AMAT;

• per quale motivo non sia stata data risposta alla richiesta dello scrivente di avere copia 
delle relazioni presentate dai citati rappresentanti, al fine di poter avere un più compiuto 
esame della attività svolta;

• per quale motivo, rispetto al passato, non figuri fra i rappresentanti del Comune di Jesi 
all’interno dell’AMAT l’attuale Assessore alla Cultura Dr.ssa Valentina Conti.



PUNTO N.7 - DELIBERA N.129 DEL 16.11.2007

INTERPELLANZA PRESENTATA DAL CAPOGRUPPO DI  A.N.  MASSACCESI  DANIELE 
SULLA  NOMINA  DEI  RAPPRESENTATI  DEL  COMUNE  IN  SENO  ALL'ASSEMBLEA 
AMAT

Esce: Lillini
Sono presenti in aula n.26 componenti e Kibuuka Nansubuga Molly

PRESIDENTE DEL C.C. - CINGOLANI PAOLO: Si procede comune ultima interrogazione alla 
interpellanza  n.  7:  interpellanza  presentata  dal  capogruppo  Massacesi  sulla  nomina  dei 
rappresentanti del Comune in seno alla assemblea AMAT.

CONS. MASSACCESI DANIELE - A.N.: Io chiedo al Sindaco di illustrarci i motivi per i quali 
rispetto ai rappresentanti del Comune di Jesi in seno alla assemblea dell’AMAT nominata in data 25 
ottobre 2002 e scaduti  con la fine del precedente mandato del Sindaco e nonostante non risulti 
essere stata presentata da parte di alcuni di essi la prevista e prescritta relazione almeno annuale e 
immagino scritta per dare una valenza alle stesse relazioni sulla attività all’interno dell’ente, con ciò 
disattendendo compito  e  mandato loro  affidato,  ricordo che i  tre  rappresentanti  erano i  signori 
Animali Leonardo, Bezzeccheri Stefano e Bassotti Giancarlo, per quale motivo, signor Sindaco, lei 
abbia ritenuto opportuno confermare il solo signor Animali Leonardo, anche esso deficitario nella 
presentazione  di  queste  relazioni,  procedendo  da  una  nuova  nomina  dello  stesso  in  seno 
all’assemblea dell’AMAT; per quale motivo non mi è stata risposta circa la richiesta di avere copia 
delle relazioni che a questo punto immagino non siano state presentate e chiedo anche per quale 
motivo rispetto al passato non figuri tra i rappresentanti del Comune di Jesi all’interno dell’AMAT 
l’attuale Assessore alla cultura, dott.ssa Valentina Conti. Io credo che avere la rappresentanza del 
massimo esponente della cultura per la delega specifica che gli è stato attribuito a Jesi all’interno 
dell’AMAT sia  una  grave  carenza.  Mi  risulta  che  l’Assessore  alla  cultura  non sia  stato  anche 
indicato in altri organo od organismi, quando precedenti e ormai ex Assessori sono tuttora designati 
come componenti. Grazie.

SINDACO - BELCECCHI FABIANO: Per quanto mi riguarda la questione a cui fa riferimento il 
Consigliere Massaccesi  circa la nomina di Leonardo Animali  all’interno dell’AMAT credevo di 
aver già risposto a una analoga interrogazione se non ricordo male presentata da Jesi è Jesi. Spiegai 
allora che la questione relativa al rinnovo della nomina di Leonardo Animali era intanto non legata 
al fatto che lui fosse o non fosse Assessore, diciamo che in quell’occasione la nomina ha coinciso 
con il ruolo e la figura dell’Assessore ma ciò non toglie che anche nel momento in cui una persona 
non ricopre più un incarico amministrativo non possa godere ugualmente della fiducia del Sindaco e 
quindi di essere ugualmente rappresentante dell’ente all’interno di alcuni altri enti. La nomina di 
Animali era legata al  fatto che Animali facendo parte del Consiglio di Amministrazione è stato 
nominato  dallo  stesso  Consiglio  all’interno  del  comitato  direttivo  dell’AMAT e  dal  Presidente 
inserito  in  una  sorta  di  segreteria  ristretta  che  avviene  su  nomina  fiduciaria  del  Presidente 
dell’AMAT. La sostituzione o l’esclusione dal Consiglio di Amministrazione di Leonardo Animali 
avrebbe fatto sì che sarebbe venuta meno anche questa presenza importante all’interno di questo 
ente del Comune di Jesi perché proprio per le caratteristiche che hanno queste nomine, nel momento 
in cui viene meno questo tipo di situazione il Presidente e il Consiglio di Amministrazione non sono 
legati a criteri di rappresentatività territoriale, significherebbe aver quasi certamente perso la propria 



rappresentanza all’interno di quegli organismi. Ciò non toglie che nel novero delle tre nomine che 
l’Amministrazione dovrà fare non sia presente o che possa tranquillamente essere presente l’attuale 
Assessore alla cultura come uno dei membri del Consiglio di  Amministrazione.  Dico un’ultima 
questione che riguarda le relazioni, che seppure è vero che i vari soggetti nominati dal Comune in 
sua  rappresentanza  all’interno  di  enti  o  istituzioni,  il  regolamento  prevede  la  presentazione  di 
relazioni annuali sull’andamento delle situazioni, questo anche a me risulta non è mai avvenuto non 
in questa o nella precedente Amministrazione ma in termini generali, fermo restando che ciò non 
significa che l’Amministrazione Comunale sia tenuta all’oscuro di quelle che sono le situazioni che 
nei vari  enti  si  sviluppano ora.  In questo senso ad esempio non avrebbe molto senso - e forse 
andrebbe anche rivisto in parte questo regolamento – che il rappresentante del Comune di Jesi in 
seno  alla  Fondazione  Pergolesi  Spontini  relazionasse  al  Sindaco  che  è  Presidente  di  quella 
fondazione  e  che  quindi  è  Presidente  del  Consiglio  d’Amministrazione,  sarebbe  un  po’  un 
controsenso  che  il  rappresentante  relazionasse  considerando  che  le  riunioni  si  svolgono  alla 
compresenza di entrambi. È altresì vero però che, ripeto, in forme anche diverse il rapporto e il 
collegamento  con  i  vari  rappresentanti  a  seconda  anche  delle  situazioni  e  delle  questioni  che 
vengono affrontate di volta in volta nei vari enti e nelle varie realtà vedono comunque un rapporto 
di comunicazione e quindi anche di indirizzo da parte dell’ente ai propri rappresentanti in seno agli 
organismi degli enti rappresentati in modo tale che chi lavora e rappresenta il Comune porti avanti 
le scelte e le politiche indicate dalla Amministrazione Comunale. Non mi sento di essere così fiscale 
nel richiedere o pretendere, fermo restando il regolamento, il Consigliere potrebbe dire fintanto che 
il regolamento è questo dovrebbe essere rispettato, però tenendo conto che intanto non tutti gli enti 
hanno una valenza equivalente o uguale e oltretutto anche quelli, come dicevo prima, il Sindaco è 
già presente all’interno degli stessi organismi. Credo che su questa questione possa essere fatta una 
riflessione e un aggiornamento di questa normativa e di questi regolamenti tenendo conto del fatto 
che poi forse è una situazione ridondante rispetto a quelli che sono i ruoli a volte svolti e fermo 
restando  tutti  gli  strumenti  che  il  Consiglio  Comunale,  i  singoli  Consiglieri,  le  commissioni 
consiliari eccetera hanno di poter tenere o verificare, o seguire l’andamento delle varie realtà nelle 
quali il Comune esprime i propri rappresentanti.

CONS. MASSACCESI DANIELE - A.N.: Sono insoddisfatto perché la mia interpellanza non era 
tanto su Animali che per fortuna è il passato della cultura jesina, non era una cosa contro Animali. Il 
presente  e  il  futuro,  poi  mi  auguro  di  poter  valutare  anche  l’operato  dell’attuale  Assessore,  è 
l’Assessore alla cultura di Jesi. Quindi non credo che si possa prescindere, per fortuna, da Animali 
che ho già avuto occasione di criticare, mi dispiace che non sia presente, le critiche a una persona 
assente sono sempre viziate da un’inopportunità, però Animali è il passato. Io credo che continuare 
a puntare su una persona che non rappresenta più la cultura jesina e non ha più ruoli a Jesi sia 
politicamente sbagliato. Io fra l’altro, non perché sono distratto, forse perché ancora non mi sono 
abituato al linguaggio politichese non ho capito se lei designerà o meno l’Assessore Conti, perché 
lei ha detto nella eventuale nomina potrebbe anche essere. Siccome a me piace essere un pochino 
più concreto, non ho capito sarà o non sarà, sarà designata? Jesi a livello più alto del suo esponente 
politico-amministrativo della cultura avrà il suo Assessore designato tra questi nomi o no? Mi pare 
che per tradizione tutti gli Assessori alla cultura venivano indicati nei vari organismi. Siccome ci 
sono anche delle prassi, le prassi vengono rispettate o in qualche caso no, ma a me sarebbe bastata 
una risposta molto semplice, sì in quella terna di nomi ci sarà anche la dottoressa Conti. Io quella 
risposta così precisa non l’ho sentita. Lei si è riservato, valuteremo, potrebbe e sul potrebbe credo 
che non abbiamo nessuna certezza. Un’osservazione solo per dire anche l’insoddisfazione. Io credo 
che si parla anche di rispetto di regolamenti, ma i regolamenti se ci sono bisognerebbe rispettarli. Se 



chi ha un mandato ha delle responsabilità e ha anche in qualche modo dei doveri, dei doveri non li 
assolve, credo che se nel caso (mi dispiace anche qui parlare di assenti) non si sono confermati due 
su tre componenti, allo stesso livello anche il terzo componente non aveva fatto le stesse cose, lui 
solo  per  un  motivo  tecnico  sarebbe  stato  confermato.  A  me risulta  che  non  ci  sarebbero  stati 
problemi se lui avesse dato le dimissioni, sì avremmo perso forse il posto nel direttivo, ma chi ci 
dice che in quel direttivo non poteva rientrare anche un componente del Comune di Jesi ovviamente 
di nuova nomina? È per questo che di fronte a delle non risposte io mi dichiaro insoddisfatto.

PRESIDENTE DEL C.C. - CINGOLANI PAOLO: Termina l’ora. Si è iniziata la discussione delle 
interrogazioni  alle  ore  15.58,  si  conclude  alle  16.08  con  dieci  minuti  di  ritardo  rispetto  alle 
previsioni del regolamento. Allora è necessario fare un attimino l’appello. Prego.



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO GENERALE IL PRESIDENTE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA F.to CINGOLANI PAOLO

PUBBLICAZIONE

N ……………..Registro Pubblicazione
La presente deliberazione viene Pubblicata oggi all’Albo Pretorio del Comune e vi rimarrà affissa 
per 15 gg. Consecutivi. 

Jesi,lì_______________________ IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA

La stessa è pubblicata sul sito del Comune: www.comune.jesi.an.it 

La presente copia conforme all’originale da servire per uso amministrativo.

Jesi, lì …………………… IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA

ESEGUIBILITA’ – ESECUTIVITA’

-La presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile dall’Organo deliberante

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA

-La presente deliberazione è divenuta esecutiva dal                  in quanto:

-(  )Decorsi 10gg. Dalla pubblicazione all’Albo Pretorio

-(  )Decorsi, senza esito, 15 gg. dalla richiesta di esame al difensore civico

-(  )Confermata da Consiglio Comunale con atto n. ……… del …………..

Jesi, lì IL SEGRETARIO GENERALE

http://www.comune.jesi.an.it/
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